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E Kundennähe führt zu 			 

	        neuen Leistungen   
		    —

Beruf und Familie unter einen Hut zu bringen – dafür setzen 
wir uns seit über 30 Jahren ein.

Was mit dem persönlichen Bedarf unserer Gründer an verläss- 
licher Kinderbetreuung begann, ist heute unsere Kernkompetenz: 
der Betrieb von Kitas für Unternehmen und Kommunen.

Lisa Egen, heute an der Spitze des familiengeführten Unternehmens, ist  
mit Impuls aufgewachsen – als eines der ersten Kinder, die eine Impuls-Kita  
besuchten, spielte sie buchstäblich unter dem Schreibtisch ihrer Eltern. Mit  
ihrem Eintritt in die Geschäftsführung im Jahr 2017 ist eine neue Ära ge- 
startet: Ihr Fokus liegt nicht nur auf der Weiterentwicklung unserer päda- 
gogischen Arbeit, sondern auch auf einer modernen, familienfreundlichen 
Unternehmenskultur, die Mitarbeiterbindung, Qualität und Nachhaltigkeit 
verbindet. Unter ihrer Führung professionalisiert sich Impuls kontinuierlich 
weiter und richtet das Leistungsangebot konsequent an den sich wandelnden 
Bedürfnissen von Unternehmen, Kommunen und Familien aus.

Deshalb bieten wir durch unsere Betreibergesellschaften, die Impuls Soziales 
Management GmbH & Co. KG sowie die Impuls Soziales Management Die 
Familienexperten gGmbH, gemeinsam mit starken Partner:innen ein breites 
Portfolio an: von betriebsnahen bzw. Betriebs-Kitas, Belegplätzen, Betriebs-
übergängen bis hin zur betrieblichen Ferienbetreuung. Da Kinderbetreuung 
nicht zum Kerngeschäft unserer Kunden gehört, begleiten wir sie ganz- 
heitlich – mit Bedarfsanalysen, Machbarkeitsstudien und individuellen Um-
setzungskonzepten. Auch Themen wie Fortbildungen, Qualitätsentwicklung 
oder Organisationsberatung in Kitas decken wir gemeinsam mit unserem 
Partnerunternehmen, der Fio Consult GmbH und der Markus Paul GmbH, 
professionell ab. Früher war betriebliche Kinderbetreuung noch ein

exklusives Angebot – heute gehören vielfältige Lösungen zur Mitarbeiter- 
gewinnung und -bindung in vielen Unternehmen zum Standard. Vereinbarkeit 
bedeutet längst mehr als nur Kinderbetreuung. Gerade mit Blick auf den Fach-
kräftemangel rückt die Pflege von Angehörigen immer stärker in den Fokus 
der Unternehmen.Um hier bestmögliche Unterstützung zu bieten, arbeiten wir 
mit erfahrenen Expert:innen der Amiravita GmbH zusammen. 

 

NICHT ALLES UM JEDEN PREIS

Qualität steht bei uns an erster Stelle. Im Mittelpunkt unserer Arbeit stehen 
das Wohl der Kinder und ihrer Familien. Dafür engagieren wir qualifizierte 
Fachkräfte, die mit Herzblut dabei sind. Wir schaffen Rahmenbedingungen, 
die Raum für Gestaltung, Weiterentwicklung, professionelles Feedback und 
beste Ausstattung bieten.

Wir achten die Menschenrechte und Grundfreiheiten eines jeden Einzelnen 
und handeln dementsprechend. Basis für unsere tägliche Arbeit sind au-
ßerdem die drei Werte Toleranz, Authentizität und Partizipation. Dabei 
begleiten uns stets gegenseitiges Wohlwollen sowie das Streben nach einem 
gelungenen Zusammenleben in einer vielfältigen und nachhaltig handelnden 
Gesellschaft.

Mit der Impuls-Gruppe haben Sie loyale Partner:innen an Ihrer Seite, die 
auch unbequeme Fragen stellen und offen sagen, was sie anders machen 
würden. Transparenz – besonders bei unseren Dienstleistungen und Kosten – 
ist für uns essenziell, denn nur eine Zusammenarbeit auf Augenhöhe führt 
zum Erfolg. Kurze Wege und ein direkter Draht zur Geschäftsleitung sorgen 
für Kundennähe und ermöglichen Ihnen Lösungen, die wirklich weiterhelfen. 
Überzeugen Sie sich selbst!
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	       die Vereinbarkeit 
von Familie und Beruf  
—

 Full-Service-Dienstleister rund um die Vereinbarkeit von 
    Familie und Beruf 

 Expertise seit 1994 

 Rund 50 Kinderbetreuungseinrichtungen deutschlandweit von 
    Emden bis Sindelfingen

 Präsent vor Ort durch jeweils eine:n Clustermanager:in  

 Ein Team von mehr als 1.100 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern

 In unseren Einrichtungen bieten wir Platz für mehr als 3.500 Kinder 

 Vielfältige pädagogische Konzepte (Situationsansatz,  
    Emmi Pikler, Reggio-Pädagogik, Montessori-Pädagogik und  
    Waldpädagogik)
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 Beratung bei der Weiterentwicklung nachhaltiger Unterstützungs- 
    maßnahmen im Rahmen moderner Personalentwicklungs- und  
    -bewirtschaftungsstrategien

 Langjährige Kenntnisse und Erfahrungen durch die Kombination  
    der praktischen Trägerarbeit und der methodengestützten und  
    theoriegeleiteten Beratungsarbeit

 Interdisziplinäres Team (aus den Bereichen Soziologie, Psychologie,  
    Pädagogik und Innovationsmanagement)

 Bundesweites Netzwerk akkreditierter und geprüfter Beratungsexper- 
    tinnen und -experten

Beratung  
    nach Maß 
    —

Fio Consult GmhH
Maulbeerplantage 14 
34123 Kassel
T   +49 (561) 76 68 43 10 
info@fio-consult.de  
www.fio-consult.de



Elternbefragung WaldSchatz

        Die Kinderkrippe ist eine tolle  
Einrichtung mit sehr gut geschulten  
Mitarbeitern, die liebevoll zu den  
Kindern sind. Man hat 100-prozentiges 
Vertrauen und fühlt, dass sein Kind  
gut aufgehoben ist. 
—
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	      für alle 
Beteiligten  
—

Bundesweit herrscht trotz des fortlaufenden Ausbaus noch  
immer ein Mangel an Kinderbetreuungsplätzen. Kommunen, 
die ihre Einwohnerinnen und Einwohner bei der Vereinbarkeit 
von Beruf und Familie unterstützen, profitieren auf mehreren 
Ebenen davon. 

    I H R E  V O R T E I L E :    I H R E  V O R T E I L E :

Schließen 
bestehender 

Betreuungslücken 

Erhöhung 
der Lebensqualität 
und Attraktivität 

Unkomplizierte 
Reaktion auf 

sich ändernde 
Bedarfe 

Förderung 
der Trägervielfalt 
und Vielseitigkeit 

der pädagogischen 
Konzepte am 

Standort 

Imagegewinn 
durch gute 
Betreuungs- 

situation

Zuzug 
junger 

Familien

Mit uns holen Sie für die Konzeption und Umsetzung familienunterstüt- 
zender Leistungen einen starken Partner mit deutschlandweitem Netzwerk  
an Bord, der Folgendes mitbringt:

 Erfahrung im Bereich der Kinderbetreuung seit über 30 Jahren 

 Dienstleistungen aus einer Hand

 Bundesweite Anerkennung als Träger der freien Jugendhilfe

 Akquirierung der besten Fördermöglichkeiten

 Hochwertige Betreuungsstandards – das Kind steht im Mittelpunkt  
    unseres Handelns

 Erfahrungen mit erfolgreich umgesetzten Betriebsübergängen

 Effiziente Prozesse und Qualitätsmanagement

 Transparente und verlässliche Finanzplanung

 Professionelle Personalgewinnung, -führung und -entwicklung

 Mitwirkung in Trägerarbeitskreisen zu Themen der Qualität und  
    Bedarfsplanung



Sie denken über die Realisierung einer Kinderbetreuungslösung 
nach und möchten wissen, wie die nächsten Schritte aussehen? 
Oder sind Sie unschlüssig, welches Angebot das passende für 
Ihre Unternehmensgröße oder Ihre Kommune ist?  

WAS ERWARTET  S IE  BE IM ERSTGESPRÄCH?

In unserem kostenlosen Erstgespräch beraten unsere Experten und Exper- 
tinnen Sie etwa eine Stunde per Telefon, Videokonferenz oder bei Ihnen 
vor Ort. Sie zeigen Ihnen dabei auf, welche Maßnahmen zur Vereinbarkeit 
von Beruf und Familie für Sie infrage kommen könnten. Damit Sie einen 
Eindruck von unserer pädagogischen Arbeit und unseren Räumlichkeiten 
erhalten, ermöglichen wir Ihnen gerne einen Besuch in einer unserer  
Kinderbetreuungseinrichtungen.  

WIR B IETEN IHNEN:

 Evaluation Ihrer Ausgangssituation 

 Ableiten erster Handlungsempfehlungen

 Vor-Ort-Besichtigung einer Kinderbetreuungseinrichtung

Startschuss für  
	  Vereinbarkeit 
	  —
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    I H R E  V O R T E I L E :    I H R E  V O R T E I L E :

Ideengenerierung
zur Planung und

Umsetzung 
familienunterstützender  

Maßnahmen

Kenntnisse
der nächsten
notwendigen

Schritte 

Unverbindliches
Kennenlernen unserer

Dienstleistungen 

Einblicke 
in finanzielle 

Förder- 
möglichkeiten 



Sie möchten für Ihre Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter oder  
in Ihrer Kommune eine pädagogisch qualifizierte Kinderbe-
treuung anbieten, kennen jedoch den genauen Bedarf nicht? 
Sie wissen noch nicht, welches Betreuungsmodell am besten 
zu Ihren Anforderungen passt? 

WAS IST  E INE BEDARFSANALYSE?

Die Bedarfsanalyse ist in zwei Bereiche unterteilt: die Bedarfsabschätzung 
und -abfrage. Mithilfe dieser Methoden können Bedürfnisse ermittelt und 
langfristig passgenaue Betreuungsmodelle aufgezeigt werden. Um ein 
möglichst genaues Ergebnis zu erhalten, empfehlen wir die Kombination 
beider Instrumente. 

Bei der Bedarfsabschätzung stellen wir den aktuellen und künftigen 
Kinderbetreuungsbedarf in Ihrem Unternehmen oder Ihrer Kommune fest. 
Die Abschätzung basiert auf anonymisierten Daten der Beschäftigten 
bzw. der Einwohner und Einwohnerinnen wie beispielsweise dem Alter, 
den Anstellungsformen oder der jeweiligen beruflichen Qualifikation. Die 
Abschätzung bildet die Grundlage für eine erste Empfehlung einer idealen 
Betreuungslösung.

Mit unserer detaillierten Bedarfsabfrage ermitteln wir den konkreten 
Betreuungsbedarf auf Basis einer Umfrage in der Mitarbeiterschaft und zei-
gen Ihnen so auf, welches Betreuungsmodell langfristig zu Ihnen passt. 

Das richtige  
     Betreuungsmodell finden 
     —
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 Bedarfsabschätzung möglicher Betreuungslösungen und weiterer  
    familienunterstützender Leistungen 

 Individuelle Platzbedarfsabfrage in Form von Fragebögen

 Schriftlicher Ergebnisbericht zur weiteren Verwendung

    I H R E  V O R T E I L E :    I H R E  V O R T E I L E :

Allgemeine 
Aussagen zur Anzahl 
an Betreuungsplätzen 
(Bedarfsabschätzung)

Informationen zum 
konkreten Bedarf, 

zu Öffnungszeiten und 
Wünschen 

(Bedarfsabfrage)

Erste Grundlage 
für die Planung 

einer Kinderbetreu- 
ungslösung

Anonyme 
Abschätzung ohne 

das Wissen der 
Mitarbeiterschaft 

(Bedarfsabschätzung)

Möglichkeiten 
der Mitarbeiter- 

beteiligung 
(Bedarfsabfrage)



Sie haben eine Vorstellung davon, welches Betreuungsmodell 
Sie gerne umsetzen möchten, wissen aber nicht, welche In-
vestitionen Sie erwarten? Sie fragen sich, welche öffentlichen 
Fördermittel Ihnen zustehen? Sie suchen nach einer fundierten 
Entscheidungsgrundlage für Vorstand, Betriebsrat oder  
Geschäftsführung, um die Kinderbetreuung auf den Weg  
zu bringen?

WAS IST  E INE MACHBARKEITSSTUDIE?

Im Rahmen einer Machbarkeitsstudie überprüfen wir mögliche Lösungs- 
ansätze für eine Kinderbetreuungseinrichtung hinsichtlich ihrer Durchführ-
barkeit. Anhand Ihrer betrieblichen Voraussetzungen, Ihres Bedarfes sowie 
Ihrer individuellen Wünsche ermitteln wir u. a., wie hoch die Kosten für 
einen möglichen Bau und den laufenden Betrieb ausfallen. Außerdem  
erfahren Sie, mit welchen öffentlichen Fördermitteln Sie rechnen können 
und welche Elternbeiträge wir empfehlen.

Im Rahmen einer Machbarkeitsstudie erhalten Sie von uns ein umfängliches 
Exposé, das ein ganzheitliches Konzept für ein Kinderbetreuungsmodell 
exklusiv für Ihren Betrieb enthält. Bereits innerhalb von sechs bis acht  
Wochen halten Sie das Organisationskonzept in Ihren Händen und können 
zeitnah mit dessen Umsetzung beginnen. 

Erarbeitung eines  
individuellen  
	  Organisationskonzeptes 
	  —
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 Empfehlung eines organisatorischen Einrichtungskonzeptes

 Empfehlung eines passenden pädagogischen Ansatzes

 Umfassendes betriebswirtschaftliches Konzept

    I H R E  V O R T E I L E :    I H R E  V O R T E I L E :

Solide Basis 
für die nächsten 

Schritte der 
Umsetzung Aussagekräftige 

Zahlen und Fakten 
als fundierte 

Entscheidungsgrundlage 
für Betriebsrat, 
Vorstand oder 

Geschäftsführung



Sie haben sich bisher in Eigenregie um die Verwaltung Ihrer 
Kinderbetreuungseinrichtung gekümmert und suchen nun einen 
kompetenten Träger, der dies für Sie übernimmt? Sie möchten 
eine neue Kindertagesstätte bauen und brauchen Unter- 
stützung bei der Planung und dem anschließenden Betrieb? 

WAS IS T  E INE  K INDERTAGESSTÄTTEN - 
TRÄGERSC HAFT?

Bereits seit den 1990er Jahren sind wir als Träger von Kinderbetreuungs- 
einrichtungen im öffentlichen Bereich tätig. Ob Krippe, Kindertagesstätte 
oder Hort – wir übernehmen die Trägerschaft Ihrer Einrichtung und betreiben 
diese nach hochwertigen Standards. 

Wir bieten Ihnen ein umfangreiches Leistungspaket – vom strategischen 
Management wie der Wirtschaftsplanung bis hin zur operativen Verwaltung 
Ihrer Einrichtung wie beispielsweise der Personalabrechnung. Unsere Kinder-
betreuungseinrichtungen arbeiten kunden- und familienorientiert und berück-
sichtigen dabei immer auch betriebswirtschaftliche Gesichtspunkte. Wenn 
wir die Kindertagesstätte für Sie betreiben, ist das pädagogische Personal 
bei uns angestellt.

Unter Berücksichtigung der Bedürfnisse Ihrer Kommune entwickeln wir  
gemeinsam mit Ihnen ein Konzept für Ihre Kindertagesstätte, das zu Ihnen 
passt.

Kindertagesstätte 
	  in guten Händen   
wissen 
—
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 Beratung bei der Raum- bzw. Bauplanung 

 Durchführung des Aufbau-, Entwicklungs- und Qualitätsmanagements  
    (z. B. Konzeptionsentwicklung, Netzwerkaufbau, Mitarbeiter- und Eltern- 
    befragungen, interne Betriebsprüfung, Qualitätsentwicklungsprozesse)

 Personalmanagement (u. a. Einstellung, Abrechnung, Personalentwicklung)

 Strategische Finanzplanung und Controlling

 Rechnungswesen (z. B. Beantragung von Fördermitteln, Abrechnung  
    von Elternbeiträgen)

 Übernahme der laufenden Buchhaltung

 Umsetzung der Öffentlichkeitsarbeit 

    I H R E  V O R T E I L E :    I H R E  V O R T E I L E :
Individuelle 

Lösung für die 
Bedürfnisse Ihrer 

KommuneRundum- 
sorglos-Paket mit 

allen Leistungen aus 
einer Hand Betreuungs- 

situation 
dauerhaft 
gesichert



	    Gemeinde Waldbronn –
Kindertagesstätten 		  
WaldSchatz und WaldKleckse 
—

AUSGANGSSITUATION: 

Die Wohlfühlgemeinde Waldbronn und Ort mit Heilquellenkurbetrieb im 
landschaftlich schönen Albtal und im nördlichen Schwarzwald, ist eine 
von 32 Gemeinden des Landkreis Karlsruhe, Baden-Württemberg. Unsere 
Zusammenarbeit startete, als die Gemeinde einen Träger für den Betrieb 
einer Kinderkrippe suchte. Dieser sollte gleichzeitig bei der Planung des 
Neubaus einer neuen Einrichtung unterstützen. 

LÖSUNG:

2013 wurde uns die Trägerschaft für eine zweigruppige Krippe übertragen. 
In gemeindeeigenen Räumen betreuten wir zunächst zwanzig Krippenkinder. 
Parallel wurden wir beauftragt, den Neubau der heutigen Kindertagesstätte 
WaldSchatz konzeptionell und baulich zu begleiten. Diese eröffnete 2016. 
In sechs Gruppen begleiten unsere pädagogischen Fachkräfte dort bis zu 
70 Kinder im Alter von sechs Monaten bis zum Schuleintritt.

Im Jahr 2014 übernahmen wir außerdem die Trägerschaft der Kindertages-
stätte WaldKleckse, die in den Räumlichkeiten der Anne-Frank-Schule im  
alten Schulgebäude in Waldbronn-Busenbach eröffnet wurde. Hier betreu-
en wir bis zu 45 Kinder im Alter von drei bis sechs Jahren in zwei Gruppen.
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 Bauberatung (Zusammenarbeit mit Architekturbüro)

 Entwickeln des pädagogischen Konzeptes

 Einholen der Betriebserlaubnis 

 Beantragen öffentlicher Zuschüsse

 Schließen der Betreuungsverträge

 Abrechnen der Elternbeiträge

 Suchen und Einstellen der pädagogischen Fachkräfte, Personal- 
    entwicklung usw.

 Durchführen von Marketingmaßnahmen (wie Homepage,  
    Broschüren etc.)

D I E  FA K T E N :D I E  FA K T E N :

K I N D E R TA G E S S TÄT T E  WA L D S C H AT ZK I N D E R TA G E S S TÄT T E  WA L D S C H AT Z

— 2013 eröffnet/Neubau 2016

— Sechs Gruppen mit Kindern von sechs  
    Monaten bis zum Schuleintritt

— Emmi Pikler/teiloffenes Konzept

K I N D E RTA G E S STÄT T E  WA L D K L E C K S EK I N D E RTA G E S STÄT T E  WA L D K L E C K S E

— 2014 eröffnet

— Zwei Gruppen mit Kindern von drei  
    bis sechs Jahren

— Situationsorientiert/teiloffenes Konzept



Sie sind eine Elterninitiative und betreiben eine Kinderbe-
treuungseinrichtung? Damit Sie sich auf Ihre Kernaufgaben 
konzentrieren können, suchen Sie nach einem zuverlässigen 
Partner, der diese Einrichtung professionell verwaltet? 

WAS IS T  K INDERTAGESSTÄTTEN - 
ADMINIS TRAT ION?

Als Dienstleister haben wir ein umfangreiches Leistungspaket für Träger 
geschnürt und bieten Ihnen unsere Unterstützung bei der Verwaltung Ihrer 
Kinderbetreuungseinrichtung an: Von Personaldienstleistungen über die stra-
tegische Finanzplanung bis hin zur Buchführung Ihrer Einrichtung können 
Sie auf unsere langjährigen Erfahrungen vertrauen. Unter Berücksichtigung 
Ihres individuellen Trägerprofils entwickeln wir gemeinsam mit Ihnen eine 
passgenaue Verwaltungskonzeption für Ihre Kinderbetreuungseinrichtung. 
Sie können unser Komplettpaket ebenso in Anspruch nehmen wie einzelne 
Bausteine, beispielsweise die Finanzplanung oder Buchhaltung.

Träger sinnvoll  
	    unterstützen 
	    —
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    I H R E  V O R T E I L E :    I H R E  V O R T E I L E :

 Professionelle 
Verwaltung der 

Einrichtung

 Bestmögliche 
Ausschöpfung von 

Fördermitteln

Auslagerung 
von Verwaltungs- 

aufgaben 

Mehr Zeit 
für die 

pädagogische 
Arbeit mit den 

Kindern

WIR B IETEN IHNEN:

 Personalverwaltung (wie Arbeitsvertragserstellung, Gehaltsabrechnung,  
    Beratung zu Personalfragen)

 Rechnungswesen (u. a. Elternbeiträge, Abrechnung mit dem Jugendamt,  
    Beantragung öffentlicher Zuschüsse, Erstellen des Verwendungsnachweises)

 Finanzbuchhaltung inklusive monatlichem Berichtswesen (Kosten-/ 
    Ertragsübersicht, Bankumsätze, Kassenbuch, Lieferantenrechnungen)

 Jährliche Wirtschaftsplanung

 Kosten- 
transparenz



OASE e.V. Kassel 
—

AUSGANGSSITUATION: 

1992 wurde die Kindertagesstätte OASE e.V. aus einer Elterninitiative  
gegründet. Sie versteht sich als eine selbstorganisierte Betreuungseinrich-
tung, lokal verwurzelt in Kassel. Der Vorstand des Vereins wird durch  
drei Eltern gebildet und hat die Geschäftsführung inne. 

LÖSUNG:

Um sich weitestgehend voll auf die pädagogische Arbeit konzentrieren 
zu können, hat die OASE uns ihre Verwaltungsaufgaben übertragen. 
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 Personaldienstleistungen (wie Arbeitsvertragserstellung, Gehalts- 
    abrechnung, Beratung zu Personalfragen)

 Rechnungswesen (u. a. Elternbeiträge, Abrechnung mit dem Jugendamt,  
    Beantragung öffentlicher Zuschüsse in Absprache und Zusammenarbeit  
    mit der Kindertagesstättenleitung und dem Vorstand, Erstellen des  
    Verwendungsnachweises)

 Finanzbuchhaltung (Bankumsätze, Kassenbuch, Lieferantenrechnungen)

 Regelmäßiges Berichtswesen (Kosten-/Ertragsübersicht, Bilanz, G+V)

 Jährliche Wirtschaftsplanung in Absprache und Zusammenarbeit mit  
    der Kindertagesstättenleitung

 Unterstützung bei Vereinsangelegenheiten (Versenden von Einladungen  
    zur Mitgliederversammlung etc.)

D I E  FA K T E N :

— 1992 als Elterninitiative gegründet
— Gemeinnütziger Verein mit Sitz in Kassel
— 60 Kinder im Alter von zwei bis  
    zehn Jahren
— Eine altersübergreifende Kinder- 
    gartengruppe, zwei Hortgruppen
— Integrative Einrichtung
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Sie haben eine Kinderbetreuungseinrichtung aufgebaut, in 
eigener Trägerschaft geführt oder von einem externen Träger 
betreiben lassen und möchten diese nun in neue vertrauens- 
volle Hände übergeben? 

WAS IS T  E IN  BETR IEBSÜBERGANG?

Wir übernehmen Ihre Einrichtung und betreiben diese nach unseren be-
währten pädagogischen und organisatorischen Standards. Wir haben 
bereits diverse Betriebsübergänge begleitet und bieten Ihnen somit eine 
umfangreiche Expertise, um einen nahtlosen Übergang zu gewährleisten. 
Eine transparente Kommunikation und ein gutes Management sind dabei 
unabdingbar, um Unsicherheiten der Eltern und Kinder sowie der Mitar- 
beiterinnen und Mitarbeiter zu vermeiden. 

Kinderbetreuung 
		    reibungslos  
	 weiterführen 
	 —B
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    I H R E  V O R T E I L E :    I H R E  V O R T E I L E :

Transparente 
Kommunikation 
nach innen und 

außen 

Sicherstellung 
des laufenden Betriebs, 

auch wenn nicht 
alle Mitarbeiter und 

Mitarbeiterinnen 
„übergehen“

Erfahrungen mit 
erfolgreich 

umgesetzten 
Betriebsübergängen

Nahtloser 
Übergang für 
pädagogische 

Fachkräfte, Kinder 
und Eltern

WIR B IETEN IHNEN:

 Überprüfung und gegebenenfalls Weiterentwicklung des bestehenden  
    Konzepts

 Erarbeitung einer detaillierten Zeitschiene des Übergangs im  
    Rahmen des Projektmanagements

 Informationsmanagement für Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter,   
    Eltern und Kinder

 Personalübernahmemanagement

 Pädagogische Gestaltung des Übergangs der Kinder 

 Abwicklung des Übergangsmanagements (z. B. Behördenabstimmungen, 
    Qualitätssicherung) 



B
A

U
B

E
R

A
TU

N
G

B
A

U
B

E
R

A
TU

N
G

Sie stehen kurz vor dem Bau einer Kinderbetreuungsein- 
richtung und suchen kompetente Beratung während der  
Planungs- und Bauphase?  

WAS ERWARTET  S IE  BE I  DER  BAUBERATUNG?

Der Bau und die räumliche Ausgestaltung einer Kinderbetreuungsein- 
richtung bestimmen entscheidend die Spiel- und Erfahrungsmöglichkeiten 
der Kinder sowie das Geschehen in der Gruppe. Je jünger die Kinder 
sind, desto bedeutsamer sind diese äußeren Faktoren für die Entwicklung 
der Persönlichkeit.

Dem Bau einer Kinderbetreuungseinrichtung geht eine detaillierte Planung 
voraus: hinsichtlich der zu beachtenden gesetzlichen Vorgaben, einer 
qualifizierten Umsetzung des pädagogischen Konzepts sowie der zeitlichen 
Dimensionen von Genehmigungsabläufen. Seit über 30 Jahren beraten 
wir unsere Kunden in Kooperation mit erfahrenen Architekten erfolgreich 
beim Bau von Kinderbetreuungseinrichtungen. Wir begleiten auch Sie auf 
diesem Weg und unterstützen Sie beim Bau Ihrer Kindertagesstätte nach 
Ihren Vorstellungen. 

 

Von Beginn an 
		   kindgerecht  
		   —

Foto: Franziska Husung

    I H R E  V O R T E I L E :    I H R E  V O R T E I L E :
Vermittlung 

von 
erfahrenen 
Architekten

Kindgerechte  
Außenanlage

Zukunftsfähiger, 
kindgerechter und 
energieeffizienter 

Bau

Expertise aus der 
Umsetzung zahlreicher 

Bauprojekte

Berücksichtigung 
bau- und 

genehmigungs- 
rechtlicher 
Vorgaben

WIR B IETEN IHNEN:

 Beratung bei der Beantragung von Investitionskostenzuschüssen 

 Beratung der ausführenden Architekten und Fachplaner 

 Erstellung eines Einrichtungskonzepts und Raumprogrammes

 Beratung zur Erstausstattung und zum Außenspielbereich 

U N S E R  S E R V I C E :U N S E R  S E R V I C E :

Sehr gerne bieten wir Ihnen im Rahmen der  
Bauberatung Führungen durch unsere bestehenden 
Kinderbetreuungseinrichtungen an.
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Kindertagesstätte Casa Bambini

	 Stadt Gaggenau —  
	 Kinderhaus MurgWichtel  
	 —
Bei der Planung, dem Bau und Umbau eigener Kindertages-
stätten haben wir bereits einige Erfahrungen sammeln kön-
nen. Diese möchten wir anhand von zwei Referenzobjekten 
verdeutlichen, bei denen wir jeweils Bauherren und für die 
Finanzierung verantwortlich waren. 

CASA BAMBINI:

— 52 Plätze für Kinder im Alter von fünf Monaten bis zum Schuleintritt
— Neubau und Erweiterungsbau
— Bauherr: Impuls Soziales Management e.V.  
    (heute: Impuls Soziales Management Die Familienexperten gGmbH)
— Eröffnet im Jahr 2007, Erweiterungsbau im Jahr 2010
— Realisiert mit Generalunternehmer

B A U V O L U M E N :B A U V O L U M E N :

— Gebäude: 625.609 Euro

— Erweiterung: 280.900 Euro

— Außenanlagen: 26.478 Euro

KINDERHAUS MURGWICHTEL:

— 90 Plätze für Kinder im Alter von sechs Monaten bis zum Schuleintritt 
— Neubau
— Bauherr: Impuls Soziales Management GmbH & Co. KG
— Eröffnet im Jahr 2009
— Realisiert mit Generalunternehmer

B A U V O L U M E N :B A U V O L U M E N :

— Gebäude: 2.330.296 Euro

— Außenanlage: 195.848 Euro



Die Markus Paul GmbH bietet deutschlandweit ein vielseitiges 
und gleichzeitig niederschwelliges Angebot an Dienstleistungen, 
die Ihre Mitarbeitenden oder Kunden bei der Vereinbarkeit 
von Familie und Beruf unterstützen.

BETREUUNGSLEISTUNGEN

 Ferienbetreuung  
    Spaß in den Ferien: Individuelle Ferienprogramme für Mitarbeiterkinder

 Kindernotfallbetreuung/Flying Nannies  
    Kurzfristig gut betreut: Flexible Buchung von Betreuungspersonen  
    innerhalb von 24 Stunden

 Kindererlebniswelten  
    Einkaufen macht Spaß: Spiel- und Erlebnisbereiche für Kinder von  
    drei bis zehn Jahren

 Kinderevents  
    Mobil gut betreut: Besondere Momente für Kinder auf Veranstaltungen      
    (z. B. Kinder-Cocktail-Workshop, Kinderschminken)

BERATUNGSLEISTUNGEN

 Elternberatung  
    Telefonisch gut beraten: Elternberatung in allen Lebenslagen und  
    Online-Ratgeber zu verschiedenen Themen

 Elternevents  
    Vor Ort gut beraten: Inhouse-Veranstaltungen zu aktuellen Themen,  
    die Eltern beschäftigen, z. B. Umgang mit dem Handy, Partizipation,   
    Wege durch den Mediendschungel

Unsere Experten  
für temporäre  
	  Kinderbetreuung 
	  —
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IHR KONTAK T

Markus Kurka 
Geschäftsleitung

Markus Paul GmbH 
Ein Unternehmen der  
Impuls Soziales Management Gruppe 
Weserstraße 2a 
34125 Kassel
T   +49 (561) 78 18 42 0
kurka@e-markuspaul.de  
www.e-markuspaul.de



Unser Kooperationspartner, die Amiravita GmbH, bietet  
Ihnen niederschwellige Angebote, um Ihren Mitarbeitenden 
umfassende und einfühlsame Unterstützung von Fachleuten  
zu ermöglichen und somit die Vereinbarkeit der Pflege von  
Angehörigen und des Berufs bestmöglich zu vereinen. 

LE ISTUNGEN

 Persönliche Pflegeberatung  
    Individuelle Beratung zu allen Themen rund um die Pflege von  
    Angehörigen (am Telefon oder vor Ort)

 Online-Ratgeber und Newsletter 
    Umfangreicher Online-Ratgeber und Newsletter rund um die Themen  
    Pflege und Gesundheit

 Pflegevorträge und -seminare  
    Vorträge zu Pflege- und Gesundheitsthemen und zur Vereinbarkeit  
    von Pflege und Beruf von Fachexpertinnen und -experten  
    (vor Ort und/oder online)

 Psychosoziale Unterstützung und Gesundheitsberatung 
    Schnelle und unkomplizierte Hilfe durch Psychologen zum Umgang mit      
    Stress und Belastungen und zum Erhalt der psychischen Gesundheit

Unsere Experten  
     für die Vereinbarkeit von 
Pflege und Beruf 
—
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IHR KONTAK T

Ricarda Zinn 
Projektmanagerin 
Abteilung Kundenmanagement

Impuls Soziales Management GmbH & Co.KG 
Weserstraße 2a 
34125 Kassel
T   +49 (162) 76 26 10 3
rzinn@e-impuls.de  
www.e-impuls.de



Wir haben einen Auszug  
unserer Leistungen individuell  
für Sie zusammengestellt.  
Viel Freude damit! 
—

Impuls Soziales Management 
Weserstraße 2a 
34125 Kassel
T   +49 (561) 78 18 4 0 
F   +49 (561) 78 18 49 9
info@e-impuls.de  
www.e- impuls.de


